

## РЕЗОЛЮЦИЯ КОНФЕРЕНЦИИ

«Роль промышленности в формировании системы  
технического регулирования Единого экономического пространства»  
19 марта 2013 года, Москва

Участники конференции отмечают, что в настоящее время формируется система технического регулирования Единого экономического пространства, продолжается разработка технических регламентов Таможенного союза. Параллельно совершенствуются подходы к вопросам формирования единого комплекса технического законодательства стран Таможенного союза. Данные процессы проходят при активном участии представителей промышленности. Этому способствовало подписание Соглашения о сотрудничестве по техническому регулированию между Конфедерацией промышленников и предпринимателей (нанимателей) Республики Беларусь Российской союзом промышленников и предпринимателей и Национальной экономической палатой Казахстана «Союз «Атамекен». Новый импульс для работы в этом направлении был получен в результате подписания Меморандума о сотрудничестве между Евразийской экономической комиссией и Белорусско-Казахстанско-Российским Бизнес-диалогом.

Вопросы обеспечения участия представителей промышленности в реформе технического регулирования занимает особое место в работе ведущих объединений промышленников и предпринимателей стран Таможенного союза.

Участие представителей Бизнес-диалога в заседаниях Консультативного Комитета по техническому регулированию, применению санитарных, ветеринарных и фитосанитарных мер при Коллегии ЕЭК, а также в проводимых при Коллегии совещаниях позволяет учитывать мнение промышленности при принятии регламентов и их доказательной базы.

При этом особую актуальность сегодня приобретает работа по мониторингу применения уже утвержденных технических регламентов Таможенного союза, консультированию предприятий по их практическому использованию.

Участники конференции отмечают, что одним из приоритетов является гармонизация технического законодательства России, Таможенного союза и ЕС. Успешная работа в этом направлении ведется в рамках Круглого стола промышленников России и ЕС. В частности, созданная в рамках КС УКП Рабочая группа по техническому регулированию успешно отстаивала позицию промышленности в ходе подготовки Соглашения о сотрудничестве между Росстандартом и СЕН-СЕНЕЛЕК, подготовила конкретные рекомендации по дальнейшему сближению технического законодательства России, Таможенного союза и ЕС с учетом интересов промышленности.

Своевременной следует считать инициативу по созданию специального Совета по стандартизации под эгидой объединений промышленников и предпринимателей России, Казахстана и Беларуси, а также BUSINESSEUROPE – организаций, объединяющей европейскую промышленность.

Актуальным участники конференции считают разработку ФЗ «О стандартизации в Российской Федерации». Принятие данного закона позволит значительно повысить роль стандартов, создать эффективную систему технического регулирования во всех отраслях через определение части стандартов как документов, обязательных к применению.

Не менее важным является принятие ФЗ «Об аккредитации в Российской Федерации», что будет способствовать формированию единой национальной системы аккредитации в России и законодательно-нормативной основе её функционирования.

Участники конференции отметили необходимость увеличения доли продукции, требующей обязательного подтверждения соответствия, на основе подходов, принятых в странах ЕС, а также усиления борьбы с производителями и поставщиками контрафактной и фальсифицированной продукции, повышения ответственности за выдачу поддельных сертификатов.

Участники Конференции обращаются к Коллегии Евразийской комиссии, в государственные органы власти Республики Беларусь, Республики Казахстан и Российской Федерации с предложением еще шире использовать возможности экспертного сообщества промышленности трех стран при подготовке и принятии проектов технических регламентов Таможенного союза, формировании единой базы межгосударственных стандартов, сближении систем аккредитации трех стран. При этом следует обратить особое внимание на оперативное решение вопросов, возникающих при практическом применении регламентов Таможенного союза.

**Участники конференции считают, что сегодня основными задачами ведущих объединений бизнеса являются:**

- Организация участия экспертного сообщества России, Казахстана и Белоруссии в разработке и экспертизе проектов технических регламентов.
- Участие в работе Координационного Комитета по техническому регулированию, применению санитарных и фитосанитарных мер Евразийской экономической комиссии.
- Активизация работы технических комитетов по стандартизации и обеспечение их взаимодействия с органами по стандартизации Белоруссии, Казахстана, России и других стран.
- Работа по гармонизации законодательства в области стандартизации с международными документами.
- Гармонизация **систем аккредитации** в области оценки соответствия стран Таможенного союза и Европейского союза.
- Разработка обоснований необходимости увеличения доли продукции, требующей обязательного подтверждения соответствия, на основе подходов, принятых в странах ЕС. Разработка мер по усилению борьбы с оборотом контрафактной и фальсифицированной продукции.
- Обеспечение участия технических комитетов в работе международных организаций по стандартизации.